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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Употреба мезенхимских матичних ћелија у ветеринарској 

регенеративној медицини – терапија дегенеративне лумбосакралне 

стенозе 

Сања Срзентић Дражилов
1
, Јанко Мрковачки

2
, Весна Спасовски

1
, Амира 

Фазлагић
3
, Соња Павловић

1
, Гордана Никчевић

1 

1Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Београд, Србија, sanja.srzentic@imgge.bg.ac.rs 
2Стем Арт д.о.о., Београд, Србија 
3Национална асоцијација за унапређење и развој регенеративне медицине, Београд, Србија 

Актуелни приступи за лечење дегенеративне лумбосакралне стенозе (ДЛСС) код 

паса подразумевају инвазивне и скупе хируршке третмане који сами по себи могу 

довести до додатних компликација, док не решавају у потпуности симптоме 

болести. У овој студији је пас са дијагнозом тешке ДЛСС, са парезом задњих 

екстремитета, лечен новим, најмање инвазивним приступом. Култивисане 

мезенхимске матичне ћелије (MMЋ) које су изоловане из аутологног масног ткива 

су ињектиране билатерално на нивоу Л7-С1, односно у близини спољашњег отвора 

интервертебралног форамена пацијента, уместо унутар диска - што се до сада 

показало неуспешним у неколико случајева. Применом новог приступа, приликом 

евалуације клиничких параметара уочено је значајно побољшање током 

временског периода од 4,5 године након трансплантације MMЋ. Према нашим 

сазнањима, ово је први случај успешне терапије ДЛСС која је настала спонтано код 

пса, са дугорочним позитивним ефектом. Приказани резултати представљају 

значајан допринос актуелним сазнањима у овој области и могу утицати на тренд 

лечења ДЛСС у ветеринарској и у хуманој медицини. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. 
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